

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 151.— Lunes 31 de Julio de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 25.

Reconstrucción de carreteras

DECLARACIONES DE GASSET.—SUS PRIMERAS DECISIONES.—ALMERIA EXIJE MAYOR ATENCION.—A LOS DIPUTADOS Y SENADORES.

A ningún habitante de esta provincia, puede extrañar que insistiera tanto en la exposición del mal estado de las carreteras existentes en su demarcación, y la necesidad, ni por un momento aplazable, de repararlas; pues de no hacerlo dentro de algunas semanas, cuando la faena de exportación lleve a su período algido, acabarán destruyéndose en absoluto, y su situación será causa de infinitos disgustos para trágicas, caballerías y vehículos, y hará que lleguen a los puntos de embarque las mercancías por ellas conducidas, con notable perjuicio o deterioro.

Suponemos que aunque dicha prioridad haya obedecido al plan "estratégico" del Sr. Gasset, ese plan debe ser más extenso, abarcando todo el territorio de la nación, y a tales trabajos seguirán otros en las demás provincias.

Y he aquí, que el patriotismo, la previsión, la necesidad de la defensa nacional, las conveniencias económicas del país, la justicia distributiva que manda dar a cada cual lo suyo, la equidad que exige acudir al remedio del necesitado, puesto que todas las provincias deben merecer al Gobierno iguales consideraciones, y la vergüenza pública, en suma, exigen de consumo que no se demore un instante más, la hora de emprender esa clase de trabajos en la provincia de Almería.

El Sr. Gasset, que tan cabal conocimiento tiene de la situación de las obras públicas, en toda España, y que además ha visitado este abandonado país, en diferentes ocasiones, apreciando de "visu", la dificultad de comunicaciones a través del mismo, por el mal estado y la escasez de vías de comunicación, uniendo sus lamentaciones a la de los habitantes de este contorno, infundiéndoles fé y haciendo renacer sus esperanzas en la acción gubernamental, para cuando llegase la ocasión en que él pudiera realizar su programa de reconstrucción nacional desde las esferas del poder, debe estar interesado antes que nadie en poner en práctica sus compromisos y promesas.

Y como esto no lo ignoran nuestros Diputados y Senadores, los cuales saben también, cuán triste verdad contienen nuestras apreciaciones relativas al pésimo estado de esos caminos en todos los términos de esta provincia, echamos de menos, ¿por qué no decirlo?, que no hayan acudido oportunamente al Sr. Gasset, para recordarle la desesperante realidad de la situación, a fin de que empezara a poner los remedios adecuados.

El Sr. Gasset, que tan cabal conocimiento tiene de la situación de las obras públicas, en toda España, y que además ha visitado este abandonado país, en diferentes ocasiones, apreciando de "visu", la dificultad de comunicaciones a través del mismo, por el mal estado y la escasez de vías de comunicación, uniendo sus lamentaciones a la de los habitantes de este contorno, infundiéndoles fé y haciendo renacer sus esperanzas en la acción gubernamental, para cuando llegase la ocasión en que él pudiera realizar su programa de reconstrucción nacional desde las esferas del poder, debe estar interesado antes que nadie en poner en práctica sus compromisos y promesas.

Y como esto no lo ignoran nuestros Diputados y Senadores, los cuales saben también, cuán triste verdad contienen nuestras apreciaciones relativas al pésimo estado de esos caminos en todos los términos de esta provincia, echamos de menos, ¿por qué no decirlo?, que no hayan acudido oportunamente al Sr. Gasset, para recordarle la desesperante realidad de la situación, a fin de que empezara a poner los remedios adecuados.

Los momentos urgen y apremian de tal modo, que el mas pego aplazamiento, el dejar para mañana lo que puede hacerse hoy, representa un inmenso mal para sus representantes.

Tal es lo que nos vemos precisados a decirles, y bien saben ellos, como lo sabe aquí todo el mundo, que no es la hipérbole a la que tan propensos somos los andaluces, la que nos obliga a expresarnos en estos términos. Por consiguiente esperamos que a nuestros patrióticos advertimientos, subsgn sus gestiones, y que las hagan con el mismo interés que ponen en obtener los encasillados y los votos de sus electores, porque de otra suerte nos harán inferido, un grave daño, que a todo trance deben evitar.

Animo pues; vengán las gestiones y con ellas los trabajos, que no han de faltarles en tal caso la gratitud del país, a la que deseamos unir el aplauso tan modesto como sentido y expresivo de esta publicación.

El Sr. Gasset, que tan cabal conocimiento tiene de la situación de las obras públicas, en toda España, y que además ha visitado este abandonado país, en diferentes ocasiones, apreciando de "visu", la dificultad de comunicaciones a través del mismo, por el mal estado y la escasez de vías de comunicación, uniendo sus lamentaciones a la de los habitantes de este contorno, infundiéndoles fé y haciendo renacer sus esperanzas en la acción gubernamental, para cuando llegase la ocasión en que él pudiera realizar su programa de reconstrucción nacional desde las esferas del poder, debe estar interesado antes que nadie en poner en práctica sus compromisos y promesas.

tre nosotros, Don Rafael Pezzi y su apreciable señora, padres del Segundo de Intendencia de esta plaza, del mismo nombre.

—El procurador de los Tribunales de Granada, Don Enrique Pérez Rodríguez, llegó ayer a Almería.

—El Segundo Teniente de Administración Militar, nuestro paisano Don Nicolás Enciso, ha marchado a Barcelona, a cuya plaza ha sido destinado.

—Ha marchado a Barcelona el primer teniente de Ingenieros, nuestro paisano, Don Agustín García Andujar, que va a incorporarse al 4º Regimiento de Zapadores Minadores.

—El propietario don Andrés Soler y Casanova, se ha trasladado desde Guevas á Garrucha, con objeto de pasar la temporada de verano.

—Ha salido para Granada, don Emigdio Nieto García.

—Se encuentra enferma la señora de nuestro estimado amigo don Amancio Laudín, Depositario de Hacienda.

—Se halla en Granada gravemente enfermo, nuestro paisano y amigo don Enrique Nieto García.

—Acompañado de su familia, ayer llegó á Almería el Comandante del ejército, don Antonio Laje.

—El administrador de nuestro colegio "La Independencia", D. Fructuoso Pérez Márquez, regresó ayer de Granada.

—El exdiputado provincial, don Sebastián Capel Torrecillas, ha marchado á Córdoba.

—Ayer llegaron a esta ciudad, de paso para Melilla, el subintendente de Administración militar, de Granada, don Rafael Pezzi, y el comandante de infantería, de Madrid, don Antonio Loje.

CORREOS

En Almería

He aquí el movimiento habido en la Administración de Correos de esta capital, durante el pasado día 29.

Cartas distribuidas por cartería, 2.450; recaudándose 122'50 pesetas.

Importe de la nómina diaria del personal de cartería, pesetas 74'60.

Saldo á favor de la corporación, pesetas 47'90.

Importe de los giros postales im- puestos 2.554'50 pesetas.

Importe de los giros postales pagados 6.450'99 pesetas.

PETICION JUSTA

A Lebon y Compañía

En un suelto publicado hace días bajo el título de "Lebon y EL DEFENSOR", exponíamos la gran perturbación que representaba en nuestras tareas, la supresión ó corte de luz, que la fábrica había empezado a poner en práctica diariamente, desde el seis de la mañana.

Como temíamos, ese corte, no sólo perjudicaba a nuestro periódico, que en tales momentos se encuentra en los más críticos de su trabajo cotidiano, sino á otras varias industrias, entre ellas la de banificación, de cuyo gremio nos ha visitado una comisión, importante, para decirnos que había suya nuestra reclamación y en vista, hemos intentado varias veces avistarnos con el Director de la empresa de alumbrado en esta capital á fin de interesarle en la sustitución de esa hora, por otra menos perjudicial, conciliando así sus intereses con los de los industriales perjudicados.

Nuestros intentos han resultado inútiles, pues no nos ha sido posible encontrar al representante de Lebon á pesar de las varias veces que hemos ido á sus oficinas con tal objeto, ni hemos recibido aviso alguno, concediéndonos la deseada entrevista.

Pero en fin, como su objeto es bien conocido, y las razones en que nos fundamos son tan notorias y no creemos que la empresa tenga interés especial en causar dichos perjuicios, hemos, por lo que á nosotros se refiere, de reiterar esa petición, para evitar el obligado é involuntario retraso con que tenemos que servir al público de la capital la edición de la mañana, con á esperanza de ser atendidos.

Comercial

EXPORTACION.—En el resumen de la importación y exportación publicado últimamente por la Dirección general de Aduanas, se consigna que hasta el mes de Julio de 1914 exportó España en siete meses 435 millones de kilos de frutas por valor de 75 millones de pesetas.

Las principales frutas exportadas son: almendras, aceitunas, avellanas, castañas, higos secos, nueces, pasas, melones, albaricoques, meluco-

tones, manzanas, ciruelas, limones, naranjas y uvas frescas.

PASAS.—Según datos estadísticos de 30 de Junio último, quedaban en Inglaterra pasas de todas procedencias, exceptuando corintos, equivalentes á 15.000 toneladas, contra 5.000 en igual fecha del año anterior.

Las existencias de la última cosecha de pasas de Málaga pueden darse por agotadas.

Las operaciones de la recolección darán comienzo en la provincia ma- lagueña en la primera quincena de Agosto en los predios más adelantados.

Toros y toreros

LAS CORRIDAS DE FERIA

Tenemos noticias de que la empresa de las corridas de feria está ultimando sus gestiones para la confección del cartel y cómo el torero almeriense Julio Gómez (Relampaguito), parece que sólo va á alternar en una de las dos tardes taurinas, nos permitimos interesar de los organizadores de la fiesta, que no sea así, sino que el diestro de la tierra toree las dos corridas.

Hay razones muy estimables de sentimentalismo y hasta de economía que dan fuerza á este consejo: las de sentimentalismo se fundan en el paisanaje de Julio; la de economía, ya sabe la empresa que tienen una efectiva realidad.

Y como la base del cartel de feria, Joselito y Belmonte, no habrá de alterarse, el otro puesto al ser ocupado por Relampago no significaría desmerecimiento del cartel, porque nada tiene que envidiar nuestro torero á los que figuran entre los astros de primera magnitud de la torería.

Así, pues, esperamos que nuestras indicaciones merezcan favorable acogida de la empresa que, seguramente, si las atiende dará una grata satisfacción á los aficionados almerienses que desean que Julio toree las dos corridas. ¡Por algo es de Almería y por algo es un torero valiente!

CAIRELES

Impresiones del domingo

Si bien el Levante, huésped que con frecuencia visita á Almería, hizo la tarde de ayer un poco molesta, pues sabido es que tal venticello tiene gracia de inoportuno, la gente no manifestó temor por su presencia; al contrario, acudió al encuentro de sus frondas calurosas, y animáronse los habituales sitios de paseo y esparcimiento con la presencia de quienes, en las tardes domingueras, buscan en las amplitudes del puerto, en las aceras del Parque y hasta en la pequeña elevación del morro, un poco de brisa marina saludable y pura, que sature sus pulmones y les aligere del caluroso ambiente de la ciudad en estos días estivales.

Y por ser el domingo día consagrado al descanso, la concurrencia ordinaria que á tales sitios acude, vióse aumentada grandemente, por la clase modesta y humilde que tra baja todos los días y sólo cuenta con los de fiesta para disfrutar del paseo y manifestar la alegría que el sano esparcimiento produce.

Nota de especial relieve, en la tarde de ayer, fué la animación del balneario y la hilera de bañista al natural, que daban pintoresco aspecto á la playa de las Almadravillas.

Y por la noche, encalmado el viento, mientras la música hacía llegar sus notas animadas á los ámbitos del Boulevard, pasaban las muchachas, con sus atavíos veraniegos como un enjambre de palomas, atractivas, bellas y rientes, juveniles y amorosas.

Y en las terrazas de los cafés, y en las aceras del Paseo, un verdadero hormiguero humano, daba á aquellos sitios, llenos de luz, el aspecto inusitado de los noches de verbena.

Del Ayuntamiento

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento.

Moción de la Comisión de funciones y festejos.

Propuesta del concejal señor Villegas, referente á la banda de música.

Factura de don Juan Sabas Martínez, por material facilitado á la casa de Socorro Municipal y laboratorio.

Informes de la Comisión de Hacienda.

Idem de la de Ornato.

Oficio del Recaudador del reparto vecinal, proponiendo para agente ejecutivo á don Rogelio Silva Pérez.

Proyecto de paseo y glorieta en el Campo de Regocijos.

Idem de Francisco Fernández por valor de 112 pesetas, por la manutención de las caballerías propiedad del Ayuntamiento, durante el mes actual.

Varios informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

Campana uvera

EN ALMERIA. EN DENIA

Hay es esperado en puerto el vapor frutero "Leonora" que cargará barriles para Liverpool saliendo mañana mismo directo para aquel mercado.

En el muelle había anoche unos dos mil barriles para la exportación.

Comunican de Denia que solucionado el conflicto ferroviario, se ha dado principio á la campaña, habiéndose remitido hasta el día 27, 1.478 kilogramos de uva á las plazas del interior.

El año pasado, en igual fecha se habían exportados 4.000 kilos.

La animación va creciendo. Los precios de compra siguen siendo muy variados, pues oscilan de 5 hasta 3'50 pesetas arroba según la fecha en que ha de cortarse la uva.

También se han hecho algunos ajustes á ojo.

Como ya tenemos dicho en anteriores informaciones, la uva se presenta bien, pues este año no ha sufrido ningún daño.

Estafeta provincial

Corte de parras.

En la noche del 26 al 27 del actual, una mano malhechora cortó 260 parras de uva y un olivo en la "Cañada de Pla" del término municipal de Olula del Rio.

El propietario de la finca, vecino de aquel pueblo, don Joaquín Cuellar Díaz dió conocimiento del hecho á la guardia civil de Purchena que comenzó á instruir diligencias de investigación.

Como resultado de estos trabajos la benemérita ha detenido á Juan Garre Durán (a) Juanaco, de 37 años, natural y vecino de Olula del Rio, á cuyo sujeto fué ocupada una hoz en su domicilio con evidentes señales de haberla empleado en la corta de mencionadas parras.

También acusan su responsabilidad las huellas de las pisadas en la tierra, que se hallaba removida.

Juan Garre Durán, la hoz encontrada en su domicilio y el atestado instruido, han sido puestos á disposición de la autoridad judicial.

Olula del Rio.—En este pueblo ha sido detenido por la guardia civil el recluta prófugo número 14 del cupo de dicho pueblo, perteneciente al reemplazo de 1.914 Tomás Tines Tapia, cuyo individuo ha sido puesto á disposición del Alcalde.

Vicar.—La Alcaldía de Vicar en teresa del Gobernador ordena á la Guardia civil de Roquetas que preste auxilio al agente ejecutivo de aquel Ayuntamiento por haberse confabulado los contribuyentes del campo, negándose á pagar las cuotas que se les tiene señaladas en el repartimiento de arbitrios.

Feria y fiestas

IGUAL QUE NOSOTROS

El Ayuntamiento de Jaén, la Cámara de Comercio, Asociación de la Prensa y Asociación Agrícola é Industrial, han dirigido telegramas á los Ministros de la Gobernación é Instrucción Pública y á los diputados y senadores por Jaén, reiterándoles la súplica de que la banda municipal de Madrid, asista durante las fiestas que han de celebrarse en aquella capital.

Con fecha 28 de Julio el Ministro de Instrucción pública ha contestado con el siguiente telegrama:

"El Ayuntamiento tiene prohibida salida banda; no lo he podido conseguir para Linares".

Igual le ha sucedido al Ayuntamiento de Almería, en las gestiones que á propósito de la venida de esa banda, han realizado el Alcalde y el Presidente de la Comisión de Festejos.

De lamentar es tal prohibición, puesto que con ello se nos priva de admirar al que es sin disputa, el mejor conjunto de profesores reunidos hoy en esa banda de Madrid y que con tanta perfección ejecutan las obras más notables de la música clásica y moderna.

TRIBUNALES

Juicio para hoy

Ante el Tribunal de la Sección primera se celebrará hoy el juicio oral de la causa seguida en el juzgado de Gérgal, contra los procesados José Montoya Barrios, José Rueda Ubeda, Rafael López García, Juan Rueda Ubeda, Rafael Expósito Márquez, y José López Martínez, acusados del delito de hurto.

El Fiscal solicita para los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor, para cada uno de ellos.

De la defensa de los procesados, se ha hecho cargo el letrado Sr. Domínguez y de su representación el procurador, Sr. Sánchez Roca.

Juicio para mañana

Ante el mismo Tribunal se verá

hoy el juicio de la causa procedente del Juzgado de Serbas contra Manuel Pérez Santisteban, Alfredo García Bernal y Antonio Pérez Martínez, acusados del delito de disparos.

De la defensa de los procesados se hizo cargo el letrado Sr. Juárez López y de su representación el procurador Sr. Sánchez Roca.

La Guardia civil

Venta de armas

El día primero de Agosto próximo á las 10 de su mañana, se celebrará subasta pública en la Comandancia de la guardia civil, sita plaza de San Pedro de esta capital, para la venta de escopetas de caza en tervenidas por fuerza de la misma. Los licitadores deberán ir provistos de uso armas de caza y para cazar.

Cumplase lo ofrecido

LUZ PARA EL CUARTEL

Nuestro colega "La Crónica Meridional", después de advertir que el Cuartel parece cuasi en absoluto de alumbrado, pues el poco de que puede valerse se obtiene á la antigua española, ó sea por faroles de petróleo, recuerda al Alcalde que tiene incumplido su compromiso de hacer en dicho edificio la instalación del material necesario, para dotarlo de luz eléctrica.

Con tal motivo le excita á que lleve á efecto lo ofrecido, declarando que sería muy triste tener que insistir sobre el incumplimiento de esas promesas que tiene hechas.

Como se trata de un servicio tan urgente como necesario, nos adherimos al ruego del apreciable periódico, deseando que sin más dilaciones, luzca el alumbrado en el Cuartel.

Hospital provincial

Ayer se registró en este benéfico establecimiento, el siguiente movimiento de enfermos:

Ingresados.—Dolores Salinas Ubeda, María Tirpiana Gil, María Molina Tripana, en la sala de Santa Lucía; Isabel Castillo Castiello en la de San Roque.

Salidos.—José Lucas Morales y Vicente Ruiz Alarcón.

Servicio de guardia

Hoy prestan servicio de guardia, el médico don Francisco Rivas Gra vióto y el practicante don Miguel Marin Luque.

El retén lo hará el practicante don Manuel Gil Segua.

LO DE LEBON

Círculo Mercantil é Industrial

Por acuerdo de la Junta Directiva, se invita por la presente, tanto á los señores asociados, como al público en general, para que informen ante la Secretaría del Círculo sobre todos los motivos de queja que tengan de la Empresa "Lebon y Compañía" respecto de los servicios de alumbrado por gas y electricidad, haciendo declaraciones, formulando denuncias y presentando cuantos documentos posean y considere pertinentes.

La información se abre por término de diez días y las horas habilitadas para este servicio son las de 10 á 12 y de 14 á 19.

LA JUNTA DIRECTIVA

TRIBUNA NEUTRAL

(DE PROCEDENCIA GERMANO-FILA)

Las relaciones italo-alemanas

El eminente crítico militar H. Stegemann del periódico "Der Bund", de Berna, escribe lo siguiente: Como se ha producido un empeoramiento de las relaciones diplomáticas entre Italia y Alemania, hay que contar con la posibilidad de que también entre estas dos naciones se llegue al franco estado de guerra. Esto sería un empeoramiento de la situación militar de Italia, pues un empleo de reducido contingente por parte de Alemania en el frente del sur podría romper el equilibrio de las fuerzas en perjuicio para Italia.

Industria en Austria

Leemos en la "Nueva Prensa Libre de Viena": Los balances y memorias anuales de las Sociedades Siemens y Schuekert, y A. E. G. dan una idea de la situación del negocio de la industria electrotécnica austro-húngara durante la guerra. La casa Siemens y Schuekert ha rematado el 7 por 100 (el año pasado, el 5); la A. E. G. el 6 por 100 (el año anterior, el 4). Según la memoria de la Sociedad A. E. G., la explotación estuvo en plena actividad fabricando máquinas y aparatos eléctricos, viéndose obligada á rechazar muchos pedidos, por la imposibilidad de ejecutarlos.

Invento austriaco

En la Sociedad de Medicina de Viena demostró el catédrico Holz knecht un nuevo procedimiento de operar cuerpos extraños, y en verdad bajo el empleo directo de los

NEURASTOL

Granular

ESPINAR

(REGISTRADO)

Curación segura de la **Neurastenia-Desequilibrio nervjoso-Desnutrición-Anemia**
Inapetencia-Melancolía-Emraza-Crianza

LEASE EL PROSPECTO.

Es de sabor agradable y no hay que privarse de ningún alimento
De venta; Farmacias y droguerías



rayos X. El conferenciante ha conseguido crear una instalación operatoria de rayos X, en la que el cirujano ve con un ojo en su luz natural la región que se opera, y con el otro divisa en un protector contra la luz, la imagen dada por los rayos X. De esta última puede tomarse directamente la profundidad a que se encuentra el cuerpo extraño debajo de la sonda.

500 automóviles
Según el periódico ruso "Nowoje Wremja", han puesto los alemanes a disposición de los búlgaros 500 automóviles.

(DE PROCEDENCIA ALIADOFILA)

Un cadete ruso
La flor del heroísmo no cesa de propagarse en esta gran guerra. En el combate del 28 de Julio, un regimiento de infantería rusa, gracias a un ataque impetuoso, desalojó a los austríacos de las trincheras de Gvozdetz y siguió persiguiéndolos al oeste de dichas posiciones.

Al salir del pueblo a corta distancia, el regimiento fué castigado por un fuego terrible, pero, no obstante, siguió avanzando.

El jefe del primer batallón ruso, el teniente Soussak, descubrió una bodega oculta en un jardín, más allá del camino que une la calzada de Komyssk con el pueblecillo de Tourka. El teniente mandó una compañía, al mando de su hijo, cadete, para que cortase la retirada a la batería y la impidiese replegarse hacia el pueblecillo de Tourka.

La batería quiso huir, pero el joven Goussak, con los suyos, salvando obstáculos, desembocaron rápidamente, en el camino, en la dirección de Tourka, cortando la retirada a la batería. Goussak (hijo), empezó tirándole, y luego, se lanzó sobre ella en un ataque a la bayoneta. La compañía, que defendía la batería, entregó las armas ante ese asalto, así como la batería.

He aquí como el joven Goussak, con una compañía, se apoderó de una batería completa de 4 piezas de 15 centímetros, haciendo prisioneros a los oficiales y soldados, con sus caballos, así como a una compañía de 150 hombres.

Los cancilleres alemanes
Se dice que el canciller M. de Bethmann-Hollweg está próximo a dimitir y que pronto tomará posesión el sexto canciller alemán.

El primero fué Bismarck, que cerca de veinte años, ocupó este cargo con gran autoridad, hasta que el capricho de Guillermo II le hizo retirarse.

El segundo fué Caprivi, von Caprera, von Montecuculli, general improvisado en política, que sólo duró cuatro años en su puesto.

Le sucedió el príncipe Hohenlohe-Valdenburg-Schillingforst, que resistió seis años, aunque el Kaiser le provocó continuos conflictos como declaró en unas Memorias, que se publicaron después de su muerte.

El cuarto fué von Bülow, que resistió más, hasta ocho años, el cual no se recataba de llamar, como ahora se hace haciéndolo, a su sucesor de imbécil.

Ahora, ocupa el puesto de Canciller Bethmann-Hollweg, que deja a la historia estas palabras inolvidables: "La necesidad no tiene ley". "Inglaterra va a querer batirse por un papel mojado?"

DE MARINA

Deben presentarse
En esta Comandancia de Marina deben presentarse a la mayor brevedad posible para notificarles asuntos de interés, los individuos siguientes:

Pascual León Ruiz, José Navarro Ramírez, José María González Alcáza, Jaime Beifer Baldó, José María Jerez Ferrer, Manuel Mesa Quesada, José Idáñez, Murcia, Francisco Oria Salvador, Francisco Beltrán Jerez Ferrer, Manuel Mesa Queiro, Juan A. Sorroche Corbán, Francisco Murcia Calvo, Francisco González Díaz, Manuel Cañadas Martínez, José Antonio conocido por Jo Hernández, (a) Suizo, Luis Giménez Hernández, Francisco Martínez Iniesta, José Morales Puertas, Alfonso Rubio Martín, Juan Antonio Martínez Martín, José R. Andújar, Bernardo Ruano de las Heras, Antonio Romero Roca, Manuel Martínez Luque, José Villanueva López, José A. García Pérez, Francisco Luis Gallardo Fuentes, Nicolás Za-

pala García, Antonio Pérez García, José Revueltas Pomares, Francisco Colemina Moreno, Rafael Jurado García, Bernardo Sánchez Martínez Mannel Martínez López, Juan Rubio López, José María Amorós Valverde, José Ramón García González, Antonio Morales García, Antonio Sánchez Gimenez, Manuel Martín García, Juan Diego del Pino Pición, Francisco Romero Sánchez, Santiago López Picón, Angel Gómez Amat, José González González, Antonio Cazorla Vélez, José María Trujillo Gimenez, José Soler Mateo, Luis Sánchez Alonso, Francisco López Joya, Francisco Ortega Sánchez, Antonio Fernández Márquez, Antonio Salmerón Donaire, Agustín López Forte, Jaun González Vizcaino, Antonio Vargas Ruiz, Antonio Grancha Mayor, Juan Antonio Padilla García, José Sánchez Zea, José Antonio Magán Quintana, Juan Manuel Casas Morales, Miguel Gimenez Aguilarte, Francisco Ledesma Iborra, Diego Belmonte González, Tomás Miralles López y José Lorente Rivas.

De enseñanza

Concurso de traslado.

El concurso ha de comprender muchas vacantes, ya que se incluirán todas las servidas por maestros con 1.000 pesetas de sueldo, entre las que han de figurar no pocas de pueblos de corto vecindario; y a fin de facilitar a los interesados cuantos más datos puedan ilustrarlos para una acertada elección de plazas, la Dirección general se propone dar gran amplitud a los detalles de la convocatoria, lo mismo en lo relativo a la clase de las vacantes (niñas, párvulos, unitarias, maestros de sección, auxiliares, desdobladas, etc.), que respecto al censo de población, etc. etc.

Las instrucciones para solicitar serán también concretas y detalladas, para que nadie dude nada de cuanto afecta a la petición de plazas y a la resolución del concurso.

Y a propósito del concurso general de traslado.
Son varios los maestros que desearían que la condición de llevar muchos no se encuentran a gusto dos años al frente de la escuela para poder solicitar en concurso no se exigiera en el presente, pues en la escuela que obtuvieron en el anterior y que se vieron precisados a aceptar después de renuncias de otros con mejor derecho y sin conocer bien las condiciones de la localidad por falta de datos de la correspondiente convocatoria ó por otros motivos.

NOTAS MILITARES

Intervención.—Destino.
Don Félix Martínez Herrera, a comisario de Guerra de la provincia, é interventor de los servicios de la plaza y revistas, con residencia en Almería.

Gracias de R. O.
Se dan las gracias de Real Orden a los jefes, oficiales y tropa por los servicios prestados durante la última huelga ferroviaria.

Servicio de la plaza
Para hoy: Hospital y provisiones, tercer capitán de Córdoba.

Destinos
El segundo teniente de la escala de reserva, don Manuel del Rosal, ha sido destino a Almería.

Capitanes
Don Joaquín Posada, al Regimiento de Córdoba; don Ricardo de Rada, a la zona de Almería; don Alfonso Fernández de don Manuel Barcina, al Regimiento de Córdoba.

Indulto a prófugos y desertores
El "Diario Oficial" del Ministerio de Guerra, llegado ayer a Almería, contiene el siguiente decreto:

Artículo primero: Se concede indulto de las penas ó correctivos que hubiere sido impuestos, ó que pudieran corresponderles:

Primero. A los mozos que hubiesen sido declarados prófugos ó desertores, en virtud de la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Segundo. A los declarados prófugos de alistación y concentración con arreglo a la antigua ley de reclutamiento, que no hubieren acogido

a los beneficios de los anteriores Reales Decretos de indulto.

Tercero. A los individuos del Ejército que se encuentren declarados desertores y a los que en la actualidad se hallen sometidos a procedimientos como tales, incluso a los comprendidos en el artículo 202 de la vigente ley de reclutamiento.

Cuarto. A los inductores, auxiliares y eneburridores de la fuga de un mozo a quien se hubiese declarado prófugo.

Artículo segundo: Los desertores y prófugos acogidos a esta gracia serán destinados a Cuerpo, ó se incorporarán a los que anteriormente hubiesen sido destinados y deberán servir en activo el tiempo que les corresponda para completar el que es tuvieren ó estén los demás individuos de su reemplazo ó cupo, siendo de abono a los desertores el servicio con anterioridad a la deserción.

Artículo tercero: Los mozos no alistados que se acojan a estos beneficios, en virtud de los cuales quedan eximidos de la penalidad establecida en el artículo 31 de la ley de reclutamiento de 21 de Agosto de 1896 y 41 de la vigente serán incluidos en el primer alistamiento que se forme, teniendo los mismos derechos y obligaciones que los demás mozos inscriptos en el mismo.

Artículo cuarto: Tanto los mozos no alistados como los prófugos y desertores que no llegaron a ingresar en cuerpo, que se acojan al presente indulto, podrán disfrutar de los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de reclutamiento sobre la reducción del tiempo de servicio en filas.

Los que residan en el extranjero podrán satisfacer las cuotas mediante letras de cambio ó resguardos del Banco de España, expedidos a favor de los jefes de las zonas de reclutamiento; al propio tiempo manifestarán el Cuerpo en que desean servir los cinco ó diez meses que, respectivamente, les correspondan, quedando dispensados de la presentación del certificado que acredite poseen la instrucción militar.

Los prófugos y mozos no alistados y reclutas declarados desertores que no llegaron a ingresar en Cuerpo, que son de reemplazos anteriores al de 1912, al acogerse a esta gracia, podrán solicitar también la reducción a metálico por 1.500 pesetas, haciendo su entrega los que residan en el extranjero, en la misma forma que se indica en el párrafo anterior.

Artículo quinto: Se establece el plazo de tres y seis meses, respectivamente, para que los individuos residentes en España ó en el extranjero, puedan acogerse a los beneficios de este indulto, debiendo presentarse dentro de dichos plazos a las autoridades militares españolas ó en los Consulados de España en el extranjero.

Artículo sexto: A los prófugos y desertores que residan en el extranjero se les notificará la concesión del indulto por conducto del consul que cursó la instancia, y si no se presentan en la zona correspondiente ó en el Cuerpo de su destino en el plazo de cuatro meses, a contar desde la notificación, quedará sin efecto la gracia concedida.

Los de reemplazos anteriores al de 1912 que se rediman a metálico y residan en el extranjero, no necesitarán de esa presentación, remitiéndoseles el pase correspondiente por conducto de los consulados.

Artículo séptimo: Se exceptúan de los beneficios de este indulto a los que hayan cometido la deserción perteneciendo a los Cuerpos de las guarniciones de África ó del ejército de operaciones, ya abandonando las filas ó dejando de incorporarse a ellas después de disfrutar de licencia temporal ó limitada.

Artículo octavo: Quedará sin aplicación el indulto concedido por este decreto si los individuos a quienes haya de aplicarse reincidieran en el mismo delito ó cometieran cualquier otro de los que en el mismo se comprenden.

Artículo noveno: Por los ministerios de Estado, Guerra y Gobernación se dictarán, en la parte que pueda uno de ellos concernir, las disposiciones necesarias para la ejecución del presente decreto.

Destinos.
El "Diario Oficial" publica propuesta de destinos de jefes y oficiales de Infantería, Caballería é

SUCESOS

Mujer arrojada

En el paseo del Príncipe fué arrojada ayer tarde por una motocicleta, María Gábor Zapata, de 32 años, habitante en la Rambla de Belén, causándole una erosión en la mano derecha y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Dichas lesiones le fueron curadas en la casa de socorro.

Niño herido

Antonio Valverde Berenguel, niño de ocho meses, dió ayer una caída, produciéndose una erosión en la nariz.

Pedrada

José Carranza Romero, de 15 años, habitante en la calle de la Bomba, recibió ayer una pedrada que otro chico le arrojó, causándole una herida de tres centímetros en la región parietal izquierda.

Entre niños

Francisco Martín Felices, niño de ocho años, habitante en los Molinos de Viento, riñó con otro de su edad, el cual le causó una herida, con un fleje en el dedo índice de la mano derecha.

Con un vidrio

Antonio Romero Quintana, de diez años, habitante en la calle de Martínez, se produjo una herida en la cara de tres centímetros al pisar un vidrio.

Caída

Manuel Ortiz López, de tres años habitante en la calle del Calvario, dió una caída en su domicilio, causándose una herida en la región occipital.

La Gaceta

La llegada ayer tarde a Almería, publica el siguiente sumario:

Hacienda. Reales decretos fijando en las cantidades que se señalan los capitales que han de servir de base a la liquidación de cuota.

Guerra. R. O. circular resolviendo peticiones formuladas por las familias de individuos del cupo é instrucción que residen en el extranjero, solicitando se les dispense de presentarse ó se les facilite pasaje por cuenta del Estado, al objeto de verificar su presentación.

Gobernación. Real orden disponiendo que durante la ausencia del subsecretario de este ministerio se encargue del despacho de los asuntos de la expresada subsecretaría, el director general de Administración.

Estado. Subsecretaría.—Sección de Política.—Adiciones a la lista de objetos y materiales considerados por el Gobierno belga como contrabando de guerra absoluto.

Instrucción pública.—Dirección General de primera Enseñanza.—Resolviendo instancias de varios maestros solicitando ser nombrados fuera de concurso para las Escuelas que se indican.

Boletín religioso

Santos de mañana
Martes. Santos. Pedro "ad Vincula" Fausto, Mauro y Leoncio, mrs; Nemesio, cf, Fe, Esperanza y Caridad, vgs; mrs;

Cultos de mañana
Sagrado Corazón de Jesús. A las 7 y media dirá una Misa de Comunión General el R. P. Alfonso Torres y después de ella hará una plática para explicar el Jubileo de la Porciuncula (que empieza ese día a las 12) y despedirse de sus paisanos. A los que conculgen se les dará una medallita bendecida por él.

A. M. D. G.

Cartera local

Traslado de un colegio.

El de la Pè que dirige nuestro estimado amigo el profesor normal, Don Joaquín Rodríguez Zea, ha sido trasladado a la calle de Regocijos, número 30.

Título de Farmacia.

En este Gobierno civil, se ha recibido el título de licenciado en Farmacia, expedido a favor de don Juan Bueso y Alfo, natural de Almería.

Traslado de Sociedad.

El Secretario interino de la Sociedad "La Precisa", obreros del mar, participa al Gobernador que el domicilio social de dicha enti-

dad, ha quedado trasladado desde el día 28 en la calle de Cánovas del Castillo número 50.

Cárcel pública.

Ayer fué puesto en libertad por orden del consúl de su nación, el subdito italiano, Francisco Pabegio, que hace dos días ingresó en la prisión por haberse insubordinado a bordo de un vapor italiano, surto en la bahía.

Consejo de Fomento.

Hoy a las doce se reunirá el Consejo provincial de Fomento, bajo la presidencia del Gobernador civil.

Con mucha frecuencia

Las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

Muebles

Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Gorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes. Gorieta de San Pedro 2. Almería.

Se compra y se vende madera usada. También está a la venta una partida de tablañon cepillada.

Razón, Regocijos 59.

JUAN CRIADO GONZALEZ
Armero. — Plaza Nicolás Salmerón.

número 4. Almería.

Nuevo despacho de pan
Obtiene un éxito creciente el despacho de pan establecido en la plaza del Mercado, frente a las flores, el que el público puede encontrar de todas clases al precio de 45 centimos kilo.

Representantes

Se desean en todos los pueblos provincia para un asunto de interés productivo.

Escribid, con sello para la dirección al Director Colegio de niños, calle de Quintana 5. Almería.

Precisan buenas referencias en plaza.

LAS CEDULAS PERSONALES

Penemos en conocimiento a nuestros lectores, que el día del presente mes espira la vigencia de las cedulas personales y voluntarias de impendio de cedulas personales y voluntarias transcurrido dicho día se cobrarán con el recargo del duplo el establecimiento de la vigente Instrucción.

Anchoas

Sucetas a 80 céntimos el kilo. En barriles de 25, 50, 80 y 100 kilos. 60 céntimos. Peso bruto. Bodegas del Patiño 44 y sus Sucursales.

OTTO MEDEM MALAGA
PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS.
ESPECIALIDADES:
SUPERFOSFATO R.F.
AZOPOTA
ABONO ORGANICO DE COMPOSICION VEGETAL.
FERTILIZADOR RADIACTIVO H.B.C.
Depósito en MALAGA Calle Prim, N.º 2.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTÓMAGO É
INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

YA LLEGO EL
SULFATO DE COBRE
ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 6

Banco Espanol de Crédito
Capital, 20 millones de pesetas
AGENCIA EN ALMERIA

CAJA DE AHORRO
Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 % acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.
Horas de Caja para las cuentas de ahorros de 10 a 4 y media y de 4 a 9 todos los días laborables.

Cerveza Pilsen
MARCA
E PETRY
SE LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES.
Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona.
VENTA EXCLUSIVA.
JOSE TORO GARCIA
SANTO CRISTO, 2.

Nuestras conferencias telegráficas

La guerra

PARTE OFICIAL FRANCES

Los radiogramas que se reciben de la Torre Eiffel, transmiten el comunicado oficial del alto mando francés, publicado a las tres de la tarde en París, cuyo contenido es el siguiente:

Operaciones terrestres:
En la región de Chaudnes, fuerzas del ejército alemán trataron de practicar un reconocimiento por nuestras líneas situadas al Sur de Rhons.

La acción de nuestros cañones, dispersó al enemigo.

A la derecha del río Mosa, los alemanes realizaron un nuevo ataque contra nuestro reducto fortificado del barranco enclavado al Sur de Fleury.

Los franceses rechazaron este ataque.

La artillería continúa su bombardeo en la región de Fleury contra el bosque de Maux y el bosque de Wamin.

La noche ha transcurrido tranquilamente en el resto del frente de batalla.

Operaciones aéreas:
La jornada aérea de ayer fue muy activa.

Durante el transcurso nuestros aviadores libraron once combates con aparatos enemigos.

En el frente del Somme nuestros aviones derribaron a 3 aeroplanos enemigos.

Un cuarto aparato alemán fue atacado por los nuestros y se estrelló en las líneas alemanas.

En el Argona, uno de nuestros aviones que resultó averiado durante los combates de ayer, volando de nuevo, tripulado por el subteniente Guipner, derribó a otro aparato enemigo.

Con este son once los que el referido oficial ha echado a tierra.

Durante la noche nuestras escuadrillas aéreas, lanzaron cuarenta bombas sobre las estaciones enemigas de la región de Noyon.

Esta mañana otra escuadrilla francesa aérea arrojó bombas de grueso calibre sobre la estación y establecimientos militares de Muehlin y sobre otros sitios del Rhin.

MANIFIESTO Y DETENCION

Despachos de Berna comunican que el lunes de la anterior semana fue detenido en Deuselldorf, uno de los jefes de la Federación de obreros metalúrgicos, cuyo nombre es Pach.

Fue causa de su detención el hecho de haber repartido entre sus compañeros un manifiesto titulado "El hombre", cuyo contenido se consideró pecaminoso por las autoridades.

"LA GACETA DE FRANCFORT"

También extractan los telegramas de Berna los juicios que inserta el periódico alemán "La Gaceta de Francfort", sobre la actual situación militar.

El referido periódico dedica sus comentarios al desarrollo de las operaciones en el frente Oriental.

Hace referencia a los éxitos rusos y no oculta el hecho de que estos produzcan en Alemania, cierta inquietud.

Estima que el objetivo que los moscovitas pretenden alcanzar es la conquista, una vez más, de la ciudad de Lemberg.

La toma de esta población—agrega—tendrá mayor importancia política que militar.

Sin embargo—termina—conviene seguir de cerca y con atención, el desenvolvimiento de los sucesos que se van produciendo en aquel sector del frente ruso.

UNA EJECUCION LEGAL

Dicen también de Berna, que uno de los periódicos de Munich, se ocupa de la ejecución del capitán inglés Fryatt y trata de justificarla.

Afirma que esta ejecución se realizó conforme a las leyes y al derecho.

Si el capitán Fryatt, hubiera sido alemán y cogido por los fran-

ceses ó los ingleses, lo habrían matado como un perro.

Pero nosotros—añade—sin llevarnos de la indignación, lo sometimos a las resultas de su procesamiento, en cuyo trámite se cumplieron todos los requisitos de ley.

Después del proceso fué ejecutado el capitán legalmente, por resullar el autor de un crimen horrendo.

EL SUBMARINO MERCANTE

Comunican de París que el periódico americano "New York Herald" publica una interesante información conteniendo detalles sobre la construcción del submarino mercante alemán "Deutschland".

Este tiene una doble coraza que le sirve para aumentar su resistencia en caso de ser atacado.

El espacio comprendido entre ambas corazas se utiliza como depósito de petróleo del que consume para navegar.

Otros locales del submarino y las habitaciones de sus máquinas, están contenidos en una especie de botelargo suspendido del techo de la coraza interior y de extremo a extremo del barco.

El espacio restante del buque se destina para la carga.

PARTE OFICIAL ALEMAN

Frente occidental:
El parte oficial del Gran cuartel general alemán, que transmiten de Nauen, está concebido en los siguientes términos:

La intensidad del fuego de la artillería, en la parte del frente comprendido entre el Acre y el Somme adquirió en la jornada última, una violencia extraordinaria.

Los ataques efectuados por los ingleses cerca de los pueblos de Pozieres y Longueval, no obtuvieron éxito.

Al Sur del Somme y al Oeste del Mosa, se registran combates violentos de artillería.

Cerca de Lachad, al Oeste del Argona, el teniente de aviación alemán von Valdemis, libró combate con cinco aviones enemigos, derribando a uno de ellos.

Frente oriental:
Ejército del mariscal Hindenburg:

Fueron rechazadas fuertes patrullas rusas que intentaban atravesar el río Dvina.

Obligamos a retroceder a algunos transportes de tropas moscovitas que circulaban por la vía férrea de Minsk.

Ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera:
Bombardamos con éxito las estaciones de Pogorjely y Horozieja.

PARTE OFICIAL RUSO

Comunican de París que el comunicado oficial del cuartel general ruso, es el siguiente:

En el río Stonod, los rusos tendieron un puente y pasaron núcleos de sus fuerzas a la orilla izquierda.

Allí ocuparon posiciones donde se consolidaron.

Los aeroplanos enemigos arrojaron bombas sobre la región de Logueschine y la estación de Manevitshi.

Continuamos avanzando por todo el ferrocarril de Kovel-Rojischie.

El enemigo continúa su movimiento de retirada, replegándose más allá del río Stohod con dirección al Sudoeste de Luck.

Numerosos aviones enemigos nos arrojaron bombas ametrallando a nuestros soldados.

Al Sur del Dniester y con dirección a Stanislae hemos combatido y perseguido al enemigo que se replegó a nuevas posiciones defensivas que tenía organizadas de antemano.

Las tropas que operan al mando del general Brusiloff capturaron durante el viernes y el sábado último los siguientes prisioneros:

Dos generales; seiscientos treinta y un oficial y treinta y dos mil soldados.

ESPAÑA Y PORTUGAL

Costa NO PUEDE DETENERSE.

Comunican de San Sebastián que el conde de Romanones recibió hoy como de costumbre a los periodistas de la capital donostiarra.

Les manifestó que acababa de recibir la visita del ministro de Portugal en España, señor Vasconcellos.

Este había concurrido al despacho del Conde para darle cuenta del viaje de los ministros portugueses.

Comunicó al señor Romanones, que el de Negocios Extranjeros señor Costa, había llegado a Irún.

Desde allí y a las cuatro de la tarde, seguiría directamente su viaje de regreso a Portugal.

Alfonso Costa no podría satisfacer su deseo de detenerse en San Sebastián para visitar al rey don Alfonso, por que asuntos de mucha urgencia le obligaban a no demorar su regreso a Lisboa en cuya capital, debe hallarse pasado mañana.

QUE VENGA EN AUTOMOVIL.

Añadió el señor Romanones que ante estas manifestaciones había expuesto al señor Vasconcellos, la posibilidad de que Alfonso Costa viajara desde Irún a San Sebastián en automóvil, aprovechando las horas que mediaban hasta la de su regreso a Lisboa.

De este modo celebrarían una conferencia el conde y el ministro portugués.

El señor Vasconcellos ofreció transmitir al señor Costa los deseos manifestados por el jefe del Gobierno.

Cuando depositan en telegrafos, estos despachos, se aguarda en San Sebastián, de un momento a otro, la llegada del señor Costa.

LLEGADA DE COSTA Y SUAREZ.

Nuevos telegramas de San Sebastián participan que los ministros portugueses señores Costa y Suárez, acompañados del diplomático, señor Vasconcellos, llegaron a aquella capital, en automóvil, procedentes de Irún.

LA CONFERENCIA CON ROMANONES

Apenas llegados, los portugueses, se entrevistaron con el Presidente del Consejo, señor Conde de Romanones.

Alfonso Costa, se lamentó de la urgencia de su viaje, motivada por tener que asistir a un Consejo de Ministros que el martes se celebrará en Lisboa.

Pero anunció que volverá pronto a España, pues desea vivamente significar al rey don Alfonso su agradecimiento personal por el interés mostrado por el monarca cuando fué víctima del accidente que le ocurrió en Lisboa cuando hacía un recorrido en tranvía.

LA MARCHA

En el sudexpreso regresaron los políticos portugueses que fueron objeto de una cariñosa despedida por los elementos oficiales.

Un robo y un crimen

LA CAJA DE LAS ALHAJAS

Los telegramas de Barcelona dan cuenta de un atrevido robo ocurrido en aquella capital.

Un vecino de la calle de Cristina, llamado don Juan Grimal, salió anoche de su domicilio, siendo portador de una caja en la que llevaba alhajas por valor de treinta mil pesetas.

Apenas había comenzado a caminar, fué atacado por dos sujetos desconocidos.

Los atracantes, cloroformizaron al portador de las alhajas y le arrebataron la caja que les contenía.

Dió la casualidad de que el hecho fué presenciado por un teniente de Carabineros.

Este acudió en auxilio del atracado y pudo recupera las alhajas robadas, deteniendo a los ladrones con la ayuda de un sereno.

ENTRE MARIDO Y MUJER

Comunican de Murcia que hoy ha ocurrido en aquella capital un suceso sangriento.

Los protagonistas del hecho, son un matrimonio, vecino de la calle de Floridablanca entre el que venían ocurriendo algunos disgustos.

Se llama el marido José Hernán-

dez y tiene treinta y ocho años de edad.

Hoy surgió un grave altercado entre los cónyuges, y José Hernández con una faja dió de puñaladas a su esposa.

Se llama esta, Concepción Cascales.

Las heridas que le produjo su marido le causaron la muerte.

El agresor desesperado por las consecuencias de su delito, dirigió el arma homicida contra sí y se seccionó parte de la traquea.

Después, viéndose todavía con vida, se arrojó a la calle desde el terrado de su casa.

Su estado es gravísimo.

El juzgado se personó en la casa del crimen practicando las diligencias consiguientes.

El trágico suceso ha causado penosa impresión en el vecindario.

Monumento á Montero Ríos

SU INAUGURACION

Los informes que se reciben de Santiago dan cuenta de la inauguración del monumento erigido en aquella ciudad en honor de Montero Ríos.

El acto ha constituido un sentido homenaje a la memoria del ilustre gallego en el que tomaron parte todas las personalidades de más relieve de los partidos liberal y democrático.

En la iglesia de San Francisco se verificó una solemne misa en la que ofició el obispo de Mondoñedo.

Asistieron el presidente del Senado señor García Prieto, los ministros de Estado y Gracia y Justicia, señores Jimeno y Barroso, el capitán general señor Weyler, la familia del señor Montero Ríos y un público enorme.

Después de la misa se trasladaron a la plaza del Hospital, donde se hallaban formadas las tropas que están de guarnición en Santiago.

Allí se inauguró la estatua, pronunciando un sentido discurso el alcalde de la ciudad, historiando la vida de Montero Ríos.

También hablaron en tonos elocuentes y sentidísimos el señor Barroso y don Eugenio Montero Vilegas.

Al final del acto desfilaron las tropas.

LA HUELGA DE FERROVIARIOS

REGRESO DEL CONDE

ELICITACIONES A AZCARATE.

GRANDES ELOGIOS

LA POLITICA

CUMPLIMENTADA

COMENTARIOS

Hablado con los periodistas de San Sebastián, les ratificó el conde de Romanones su proposito de pasar la semana próxima en Madrid para acabar de resolver el pleito ferroviario.

Creo que el viernes ó el sábado se celebrará Consejo de ministros presidido por el rey.

Agregó el Presidente que había telegrafiado al señor Azcarate, expresándole sus felicitaciones y dándole las gracias por la labor personal y los trabajos que ha realizado en el Instituto de Reformas Sociales para solucionar el pleito de los ferroviarios.

El señor Azcarate habiale ya contestado agradeciendo estos elogios y diciendole que marchaba a León.

El señor Romanones dedicó extraordinarios elogios al señor Azcarate, diciendo que a pesar de su edad avanzada había trabajado con celo y actividad en el asunto que le encomendó el Instituto.

Dicen de San Sebastián que el comandante general del Apostadero del Ferrol, subió a Miramar cumplimentando a la reina madre doña María Cristina.

Después conferenció largamente

con el señor Romanones, siendo es to la conferencia objeto de muchos comentarios.

GARCIA PRIETO

Dicen de Santiago que mañana marchará a La Coruña el presidente del Senado señor García Prieto.

DESCANSO

Con motivo de la festividad del día, hoy no despachó el señor Romanones con el rey.

Lo hará mañana.

A SANTANDER

El martes próximo marchará el rey don Alfonso a Santander.

CONSEJO DE ESTADO

El jueves llegará a Madrid el señor Cobián, para presidir la sesión del pleno del Consejo de Estado.

Noticias de Santander

LA COLONIA DE MONTAÑESES

Participan de Santander que en tren especial llegaron trescientos montañeses residentes en Bilbao, que acuden a presenciar las fiestas de su tierra.

Fueron cariñosamente recibidos.

PRUEBAS

En Santander se verificaron nuevas pruebas de un biplano militar.

Fueron un éxito.

El aparato se elevó a una altura de tres mil metros.

REAGTAS DE CRUCERO

Dicen de San Sebastián que en Zumaya se verificaron las anunciadas regatas de crucero.

Intervinieron veintidós balandros.

Por sufrir averías el que tripulaba el rey, iba escoltado por el crucero "Mahón" y varios vaporcitos.

El resultado fué el siguiente:

Primer premio, el balandro "Erasmendel" y el segundo, el "Chiripa".

CARRERAS DE CABALLOS

Las carreras de caballo en el Hipódromo resultaron brillantísimas.

Las presenciaron las personas de la familia real.

Los premios anunciados fueron disputadísimos por los corredores.

En la primera carrera ganó el primer premio el caballo del conde de Villamejor.

En la segunda, consiguió el premio de 4.500 pesetas un caballo de las cuadras del señor Cohon.

En la tercera, obtuvo el premio de 30.000 pesetas el caballo "Good Luck" de la misma cuadra.

Obtuvieron los otros premios, en esta carrera, los caballos "Vanderbilt" y "Frest".

En las carreras cuarta y quinta triunfaron los caballos "Colin", "Duque" y "Toledo".

TOROS

EN MADRID

Alé, Pacorro y Angelete

La corrida de toros celebrada esta tarde en la plaza madrileña se vió concurrida.

Los toros de Soler fueron blandos.

Alé estuvo valientísimo.

Pacorro y Angelete torearon adornados.

EN BARCELONA

Malla y Algabeño

En la plaza Monumental de Barcelona se lidiaron bichos de la ganadería de Concha Sierra, por los espadas Malla y Algabeño.

Los toros fueron mansos.

Malla y Algabeño, estuvieron superiores.

Algabeño, ganó una oreja.

EN GRANADA

Lagartijillo y Montes

Los toros de Gardes, fueron buenos.

Lagartijillo quedó bien, siendo premiado con una oreja.

Montes, hizo lules valentías y le dio tanta fortuna, que ganó cuatro orejas y otros tantos rabos.

EN CARTAGENA

Amuedo, Gavira y Carpio

El ganado de Veragua, resultó brayo.

Amuedo quedó superior.

Gavira, sólo estuvo regular.

La labor de Carpio resultó desigual.

EN SANTANDER

Freg, Celita y Ballesteros

Presenciaron la corrida la reina doña Victoria y los infantes don Carlos y doña Luisa.

El ganado de Urcola, fué difícil.

Freg, estuvo mal.

Celita, mostró su valentía.

Sufrió un varetazo en el pecho.

Ballesteros estuvo adornado.

El sexto toro le empuñó aparato samente.

Resultó liso.

EN LINARES

Bienvenida, Posada y Alcalareño

El ganado de Posada, fué manso.

Bienvenida, hizo una labor color sal.

Posada, estuvo adornado.

Alcalareño quedó bien.

Todos cortaron orejas a algunos de sus toros.

EN VALENCIA

Los Gallos, Gaona y Paco Madrid

Se lidiaron nueve toros de Concha Sierra.

Rafael el Gallo, después de una gran faena de muleta, dió a su toro cinco infames puñaladas y lo remató al cabo de varios descabellos.

En el séptimo, hizo una faena inenarrable por lo estupenda y colosal, acabando con una gran estocada.

Formidable ovación y oreja.

Gaona que estuvo superior, ganó dos orejas.

Joselito quedó superior con la capa y la muleta y regular matando.

Paco Madrid tuvo una tarde desgraciada.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS 620

El 29 de Julio de 1916

PAGARON A pesetas 25'40

ASOCIAD. ANONIMA ROMERO

Paseo del Principe 36

ALMERIA

Teatro

EN VARIEDADES.

El público llenó anoche como de costumbre el favorecido teatro del Boulevard. El programa era arrojado en extremo; dos importantes débuts, el de la triple señorita Salud Amorós y el del barítono Ricardo Martínez, con las obras "La Reina Mora" y "Sangre Moza".

Bien conocidas son ambas zarzuelas por el público almeriense y con el recuerdo de otros artistas notables tenían que luchar los debutantes.

En las muy lindas escenas de los Quinteros "La Reina Mora", Salud Amorós, se apoderó por completo de los espectadores encantándoles con su voz con su gesto y con su decir irreprochable; es una aceptable cantante y excelente actriz. Escuchó muchos aplausos en las dos obras que tomó parte.

El barítono señor Martínez, cuya extensa y bien timbrada voz fué muy del agrado de cuantos le escucharon estuvo hecho un artístazo, realizando su labor en el hermoso dúo del segundo cuadro de "La Reina Mora", a cuyo final las ovaciones del "respectable" hicieron salir a escena todos los debutantes.

Tanto las dos citadas obras, como las demás del programa, fueron ejecutadas por la Compañía de Variedades con la perfección acostumbrada.

Nuestra enhorabuena a los artistas y a la empresa por sus éxitos.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa de Madrid el día 27 de Julio de 1916

Cheque sobre París	83'80
Idem sobre Londres	23'57
Interior 4 por 100	75'30
Amortizable 5 por 100	99'90
Idem 4 por 100	87'50
Banco España	460'00
Tabacalera	295'00

Almacenes de tejidos, pñeri y confecciones

EL RIO DE LA PLATA

Calle Puerta de Purchena y Alfarrereros 1 y 2

PRECIO FIJO

Temporada de verano de 1916

Acaba de recibirse todas las novedades para la presente estación

GRANDES EXISTENCIAS DE LANAS, SEDAS, BENJALINAS, CRESPONES DE CHINA LISOS Y ESTAMPADOS, PANAMA, VUELAS Y ETAMINES, GASAS, NIPIS, BATISTAS, DAMASCOS PARA COLCHONES, TELAS PARA CORTINAS, CREPES ESTERILLAS Y MOHARES DE HILO PARA MANTELERIAS, TULES, NANSUS, CEFIROS DE NOVEDAD PARA CAMISAS DE CABALLEROS, GENEROS DE PUNTO, SAYAS DE SEDA, CAMINOS DE MESA, STORES, VISILLAS, VELITOS PARA BUTACAS, EQUIPOS COMPLETOS PARA NOVIA, TAPETES DE CANAMAZO, SEDALINA Y YUTE, COLCHAS DE SEDA, TUL Y MALLA; MANTELERIAS DE HILO CALADAS Y BORDADAS, SOSTEN PECHO, PANTALONES PARA CABALLEROS Y NIÑOS, GUARDAPOLVOS PARA CABALLEROS Y SEÑORAS, E INFINIDAD DE ARTICULOS MAS. ULTIMOS MODELOS DE ABRIGOS DE SEDA, Y BLUSAS CONFECCIONADAS. ESPECIALIDAD EN MANTONES DE MANILA BORDADOS Y NEGROS LISOS, TODOS CON FLECOS DE TORZAL DE SEDA GARANTIZADO. LOS GENEROS PARA LUTOS DE ESTA CASA NO PIERDEN EL NEGRO AJUN SOMETIENDOLO AL PREGON DE LA LAVADO MAS ENERJICO.

DEBIDO A LA GRAN IMPORTANCIA DE NUESTRO NEGOCIO DE PAÑERIA HEMOS AMPLIADO GRANDEMENTE ESTA SECCION, HABIENDO RECIBIDO PARA LA PRESENTE TEMPORADA GRANDES NOVEDADES EN ESTOS GENEROS: BRES, ALPACAS, FRESCOS Y DRILES PARA TRAJES DE CABALLEROS.

ESTA CASA PARA MAYOR COMODIDAD Y EN BENEFICIO DE SUS CLIENTES DE PAÑERIA, TIENE MONTADA UNA SECCION DE SASTRERIA DOTADA DE PERSONAL APTO Y COMPETENTE PARA LA CONFECCION DE TODA CLASE DE PRENDAS DE VESTIR PARA CABALLEROS Y NIÑOS, COMO TAMBIEN UNIFORMES MILITARES, ECLESIASTICO Y TRAJE DE SPORT, DOS.

ARTICULOS DE RECLAMO

VELITOS TUL
 SAYAS PERCAL CONFECCIONADAS BONITOS DIBUJOS
 JUEGOS DE VISILLOS BORDADOS
 STORES DE BATISTA BORDADOS
 PAÑUELOS BLANCOS CENEFITAS DE COLOR
 VIELLOS HILO PARA CABALLEROS
 CAMISAS DE CEFIRO CONFECCIONADAS PARA CABALLEROS
 PIEZAS DE HOLANDA

A 1 PESETA
 A 1 "
 A 0'90 "
 A 0'80 "
 Dozena A 1 "
 A 0'10 "
 A 2'00 "
 A 4 "

ZAPATITOS DE PIQUE PARA NIÑOS
 JUEGOS MANTELERIA COLOR PARA TE CON DOCE CUBIERTOS
 SABANAS RUSA COLOR PARA BARO
 TRAJECITOS DE DRIL PARA NIÑOS DE 3 A 9 AÑOS
 BLUSAS DE SEDA CONFECCIONADAS
 TRAJES DE DRIL SARGA CLASE SUPERIOR COLORES LISOS Y LISTADOS HECHO A MEDIDA PARA CABALLERO
 TRAJES DE RICO DRIL OTOMAN SEDALINA, COLORES LISOS, HECHOS A MEDIDA PARA CABALLEROS

el par A 0'50 PESE
 A 4'75 "
 A 4 "
 A 2 "
 A 4 "
 A 15 "
 A 20 "

Si suenertesd hacer sus compras con gust y economia ágalas en esta casa que es la que más novedades presenta y más barato vende

Bonitos regalos á nuestros compradores

PLANCHADO MECANICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos

PRECIOS UN CUELLO LAVADO Y PLANCHADO 0'10 CTS.
 UN PAR DE PUÑOS LAVADO Y PLANCHADOS 0'15 ID.

Camisería J. García Larios y C.ª Málaga.—Nuestro representante en toda la provincia: Don José Pinillos

GRAN SURTIDO EN TELAS BLANCAS Y COLORES PARA CAMISAS A MEDIDA.—NOTA: PARA ENCARGOS O ENTREGAR CUELLOS, SOTOMAY OR. 9.

Doctor Noguera
 Especialista en partos, Matriz, Cirujía general.
 ELECTROTHERAPIA
 Consulta: de 1 á 4.
 Boulevard 56.

DOCTOR EDUARDO PEÑEZ OANG
 del Hospital Provincial
 Analisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
 Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
 TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
 Consulta: de 2 á 4. Calle del Cid.

DOCTOR MANUEL MARIN
 Oculista del Hospital Provincial
 Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
 Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París y Hispano-Americana.
 Consulta: de 8 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde.

A. Ramirez Sánchez
 Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos de la Facultad de Medicina de Barcelona.
 Horas de consulta: de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratis á las 10 y 11 de la mañana y los Martes y Viernes de 3 á 5 tarde.
 C/IBIZA 20

José Balboa y Morales
 Médico de las Facultades de Arqueología y Medicina de Madrid.

Ex médico Director del hospital de las Facultades de Medicina de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Condecorado con la Orden de Villaviciosa de Portugal. Premio de la reina Victoria de Inglaterra, por méritos contraídos en su carrera, y ex director de Sanidad en Tánger, nombrado por el cuerpo diplomático. Especialista en partos y enfermedades de la matriz cura rápida de las dolencias ginecologicas.
 Consulta de 8 á 12 por la mañana y de 3 á 5 por la tarde: Calle del Conde de Galiana, número 27

La Unión y El Fénix Español
 COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
 SUBDIRECTORES EN ALMERIA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Export Bier

Estrella Roja
 es la Reina de las Cervezas
 No contiene aditivos de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
 Representante: **Antonio Gómez Mayor**

H. INGLÉS
 El más recomendado por su trato amable, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.
 Precios especiales para estable

The Essex Insurance Company Ltd
 COMPANIA INGLESA DE SEGUROS GENERALES
 Seguros contra incendios, automóviles (póliza combinada) infidelidad empleados, daños causados por huelga, etc.
 Sucursal española: Avenida de Conde Peñalver, 13-Madrid.
 Delegado general para España: Don Alfredo Vilasid.
 Subdirector para Almería, don José Belda.—Cosario 9.

Gran Fábrica de Muebles
 Herederos y Hermanos de José Martínez Herrera
 ALMERIA
 Grandes existencias de muebles de todas clases de Exportación
 ALMACENES Y DESPACHO: Navarro Rodrigo, 4 y 6; FABRICA: calle Escuderos

COMPRA
BILLETES FRANC SS
 al 82 por ciento
Sociedad Anónima Romro
 Paseo del Príncipe, número 10.

FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS
 GRANDES EXISTENCIAS
 de todas clases de trabajos en cemento, calientes y cementos porcelánicos.
 Es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y su obra más barata.
JOSÉ VICENTE CASTILLO
 Granada 25.—Almería.

LUZ EDEN
 Acaba de llegar el submarino con un cargamento de Baltimore, material de recreo, dominó, mesa de tresillo, barajas, juego de damas y ajedrez, licores de todas clases, café mocho, caramolillo y Puerto Rico, que forman un delicioso sector de sabor y gusto.
 Esta sesión abrió sus puertas el día 14 del corriente.
 Proprietario, **J. Mayorca**.—Heredia Cortés 7.—Almería.